

責成保安局長嚴肅跟進朱凱迪事件 梁：不容非法暴力威嚇行爲

報稱自己遭「死亡恐嚇」、人身安全受威脅的候任立法會議員朱凱迪日前到警署報警後，現於警方的保護下，入住其團隊為他準備的「安全屋」。對於朱凱迪事件，行政長官梁振英昨日出席文化藝術界國慶酒會後會見傳媒，指他和特區政府非常重視，他自己亦曾親自聯絡朱凱迪，但對方關機。特首已責成保安局局長和警務處處長馬上嚴肅跟進。政制及內地事務局副局長陳岳鵬相信警方會嚴肅處理事件。而朱凱迪昨日出席首個謝票活動時表示，對警方保護感到安全。

大公報記者 吳維思

強調港是守法安全社會

梁振英指，他和特區政府非常重視朱凱迪事件，已責成保安局局長和警務處處長馬上嚴肅跟進。梁振英強調，香港是守法和安全的社會，任何人不能基於他人處理社會事務的言論或行爲，而威脅該人及其家人的安全，特區政府不接受非法，甚至有暴力傾向的行爲，無論任何人的政治或社會上的利益立場為何，均不能以非法、暴力行爲威脅他人就範。

梁振英又提到，在收到朱凱迪的來信前，他已經與保安局局長通電話，責成保安局局長和警務處處長跟進，保安局局長前日起已聯絡朱凱迪。梁振英又指，收到朱的來信後，他前日和昨日都透過短訊、電郵及電話的方式聯絡對方，但對方的手機沒有開啓。他得悉對方已得到警方保護。談及立法會參選人周永勤棄選事件，梁振英說，他完全不知道周永勤所謂棄選的背景、原因和過程，對周永勤在毫無事實根據下作含沙射影的臆測表示遺憾。

出席另一活動的政制及內地事務局副局長陳岳鵬表示，在香港，任何人都不應受到恐嚇，而警方及保安局前晚亦已回應事件，因此他相信警方會嚴肅處理。

朱：對警方保護感到安全

日前到警署報警，指受恐嚇及人身安全受到威脅的朱凱迪，昨日在警方保護下，首度出席謝票活動。朱凱迪表示，選擇尋求警方協助，是因為相信警方，對警方保護感到安全，認為報警已起作用。



▲梁振英強調，香港是守法、安全的社會，政府不能接受非法暴力行為
大公報記者麥潤田攝

▼朱凱迪昨表示，在警方保護下感到安全



關永業爆「被棄選」

【大公報訊】記者龔學鳴報道：部分反對派立法會選舉候選人在投票日前夕集體棄選，以求提高「同路人」勝算，被批評背棄選民。有份棄選「超區」的新民主同盟關永業形容自己是「被棄選」，坦言自己曾想過退黨繼續選舉工程。另有消息指，人民力量主席袁彌明今日將宣布辭任主席一職，為該黨選舉失利問責。

當初不肯與其他反對派政黨以初選形式協調出選「超區」的新民主同盟，派出關永業等人組成名單，揚言要為反對派爭取在「超區」贏得四席。

然而，關永業最終以「受壓」為由宣布棄選，又形容是自己「從政以來最黑暗的一日」，可謂相當諷刺。關永業昨日出席電台節目聲稱，自己留意到網上有言論

威脅他若不棄選，將會懲罰參選新界東的范國威，自己會萌生退黨以獨立人士身份選「超區」的念頭，但認為此舉會對范國威影響更大，最終同意棄選，但新民主同盟還是逃不過「亡黨」的命運。

至於因棄選而令所得票數極低、急忙呼籲網民捐款以協助應付龐大選舉開支的陳琬琛，昨日則繼續「死撐」，稱棄選雖然有負支持者，但做法卻令建制派措手不及，反對派能夠在「超區」奪得三席。

另一方面，有傳媒引述消息指，袁彌明將會辭任人民力量主席一職，人民力量今日會召開執委會選出新主席。今次立法會選舉，人民力量與社民連合組選舉聯盟，但議席卻由兩席減至一席，總得票數亦有所下跌。



▲范徐麗泰指出，每當有選舉都會有人說許多事，她認為根本毋須理會

大公報記者黃洋港攝

范太：對周永勤所說的一切存疑

【大公報訊】記者吳維思報道：全國人大常委會委員、前立法會主席范徐麗泰表示，希望本土派或曾經呼籲「港獨」的人士進入議會後，學習政府政策，並提出實際可行方法，改進現有施政。對於自由黨周永勤早前聲稱受威脅而棄選立法會，范徐麗泰說，對周永勤所說的一切存疑。

范徐麗泰昨日會見傳媒時說，立法會換屆選舉，當選議員平均年齡比過去降低了很多，各主要政黨都成功交棒，建制派得票無減，反而部分「泛民」選票流失至本土派。范太又不點名批評「雷動」計劃在選舉日凌晨呼籲放棄某些候選人，保住另一些候選人，其提出的棄保方案隨意和隨機，令選舉結果出現扭曲。她又指如果選民未看政綱或者聽了別人網上呼籲，就改變選擇，顯示他們的政治成熟度有待改進。

范太認爲，要改善建制，最好方法是參與建制，所以希望晉身立法會的年輕議員，能夠提出實際可行方法，改善政府管治。

被問到會否有當選人因爲「港獨」立場未能宣誓就任，范太認爲，「港獨」要講證據和法律，自己沒有想過有人會不能宣誓。至於新一屆立法會主席的人選，范太說，立法會主席是由議員的群體智慧選出，她不便評論。

自由黨周永勤早前聲稱棄選立法會是因爲在深圳受到來自北京的人士威脅，范太說，同意立法會主席曾鈺成所講，對周永勤所說的一切存疑，難以理解他的舉動。她又說，每當有選舉都會有人說許多事，根本毋須理會。

陳浩天提選舉呈請

【大公報訊】記者鄧滔報道：立法會換屆選舉結果昨日正式刊憲，早前因表明支持「港獨」，而被取消參選資格的「香港民族黨」召集人陳浩天，昨天上午率先到高等法院提出選舉呈請。他在法院門外聲稱會繼續宣揚「港獨」，並會專注在中學及大學散播「港獨」。



▲陳浩天（左）昨提出選舉呈請，旁為「民族黨」發言人周浩輝

大公報記者黃洋港攝

【大公報訊】記者鄧滔報道：個人資訊私隱專員黃繼兒昨日出席一活動後表示，該公署至今收到13宗有關立法會選舉的投訴，較上屆的43宗，以及去年區議會選舉的106宗，數量明顯減少。他相信市民對於個人資料是否在選民登記期間被外泄仍有憂慮，故承諾公署會公平執法，以解決違規的情況。

憂個人資料被誤用

對於有市民報稱於立法會選舉期間，在未經授權給予個人資料的情況下，仍收到部分政黨的宣傳短訊，黃繼兒在出席研討會後會見傳媒，指在收到的個案中，大部分投訴人均反映政黨得到其個人資料的途徑和用途，擔心個人資料會被誤用。其中，亦有市民憂慮其個人資料是在選民登記期間遭外泄，黃繼兒表示，暫時未確定投訴涉及哪個政黨，但相信涉及會社和非牟利組織。但都未能確實肯定，強調會公平執法解決違規情況。

此外，黃繼兒在研討會致辭時表示，數據自由流通帶來不少商機，但同樣帶來風險，令個人資料落入不法分子之手，因此在貨品和服務交易，以及妥善收集、使用和轉移資料之間取得平衡是十分重要的。

同場的政制及內地事務局副局長陳岳鵬指出，隨着社交網絡、物聯網及大數據等概念冒起，今時今日社會使用數據的方式已超乎想像，亦為商業機構及負責監督數據使用的政府帶來挑戰。因此，相關法律亦要與時俱進，在容許創新發展的同時，亦要保障市民的私隱。

稅局籲防欺詐電郵

另外，稅務局昨日發表新聞稿，呼籲市民提高警覺，留意一個聲稱由該局「voicemail@ird.gov.hk」的電子郵件發出的



▲私隱專員公署收到13宗有關立法會選舉的投訴，較上屆明顯減少 資料圖片

欺詐電郵，有關附件更可能載有病毒。稅務局重申，該局與該電郵並無任何關係，並已把事件交由警方作進一步調查。同時提醒市民，如收到懷疑是虛假的電郵，應提高警覺，不要開啓。

葉劉：開拓新票源助新民黨勝選

【大公報訊】記者許嘉信報道：今屆立法會選舉，新民黨在地方選區中贏得三席，議席數目和所得票數均高於上屆。榮膺香港島「票后」的新民黨主席葉劉淑儀滿意選舉結果，認為新民黨的選舉工程成功；而公務員經歷「佔中」後變得更熱衷透過選票發聲，亦成為新民黨的新票源。葉劉淑儀又表明無意競逐立法會主席一職。

市民對「佔中」很反感

新民黨派出三張名單參加立法會選舉，競逐連任的黨主席葉劉淑儀和常務副主席田北辰，分別在香港島和新界西成功連任，而首次代表該黨出戰新界東的大律師容海恩亦順利當選。葉劉淑儀昨日聯同容海恩和多名新民黨成員舉行傳媒茶敘，總結選舉結果。葉劉淑儀表示，對新民黨名單「百分百當選」表示高興，稱她與田北辰和容海恩合共在

很反感，希望社會穩定，因此新民黨今次在不少「中上產」區皆獲得較高支持度。

在新界東擁有不少「樁腳」的公民力量，成功為新界東的容海恩名單吸納不少選民支持。容海恩說，自己在過去一年一直與公民力量從事地區工作，慶幸今次立法會選舉的「過票率」不錯，自己成功說服公民力量支持者投票支持。她說，自己會嘗試與其他新任年輕立法會議員打好關係，又希望在新一屆立法會能夠加入司法、環保的房屋事務委員會，並關注青年創業、法律如何與科技與時並進等議題。

無意擔任立法會主席

選舉過後，新一屆立法會主席由誰擔任，成為熱門話題。葉劉淑儀坦言，自己希望繼續做政策研究，一旦擔任立法會主席，自己將無法參與各個事務委員會，並失去很多



工作空間，相信議會內有不少合適人選。她舉例指，梁君彥雖為功能組別議員，但作風較強硬，相信會較願意「剪布」；作為女性的李慧玲，處事方面或較柔性，容易兼顧各黨派意見；而熟悉法律的商界議員廖長江，亦是可考慮的人選。

另外，自由黨主席鍾國斌昨晨接受電台訪問時表示，直選議員認受性較功能組別議員高，相信會較適合擔任立法會主席，又舉例指「超區」議員李慧玲有議會經驗，加上個人形象不錯，相信是立法會主席的合適人選。

新民黨成員舉行傳媒茶敘，總結該黨選舉成果
大公報記者許嘉信攝